

文化视点

确定代表性传承人、颁布非遗保护法、推动文化遗产进校园……对于非物质文化遗产的保护，重视程度前所未有，资金投入不断增加，然而在有些项目上收效甚微——

多项国家级非物质文化遗产濒危

本报记者 李国斌 通讯员 胡敏

6月9日是文化遗产日，今年的主题为“文化遗产与文化繁荣”，并提出“保护城市根脉 留住历史记忆”、“今天多一点责任，明天少一点遗憾”的口号。全省各地将开展丰富多彩的活动，促进文化遗产保护。



湘西土家族打溜子表演。本报记者 郭亮亮 摄

保护非物质文化遗产，就是要留住历史记忆，传承中华文化，让明天少一点遗憾。进入21世纪以来，国家对非物质文化遗产的保护力度持续加大，国务院已公布了3批国家级非物质文化遗产名录，湖南省也已确定两批220项省级非物质文化遗产。

部分国家级非遗濒临消失

千百年来，行驶在酉水河上的船工们在长期险滩、斗恶浪的过程中，创造了一种粗犷雄浑、高亢激昂、呼喊夹着歌唱的调子——酉水船工号子，它记录了劳动人民与酉水拼搏抗争的历史。

保护经费投入仍不足

省非物质文化遗产保护中心负责人表示，导致国家级非物质文化遗产项目濒危的原因是多方面的，既有环境变迁的因素，也有投入不足的问题。

一些民间传说，现在流传越来越少，实际上也处于濒危状态。江永女书作为全世界仅存的性别文字，有关部门对其抢救保护工作给予了极大关注，但由于女书传承的特殊性，女书文化的抢救保护、开发利用工作面临诸多困难，至今还未能扭转濒危的局势。

后继无人、人亡艺绝是这些项目普遍的问题，如长沙弹词传承人彭延昆老先生现已74岁，苗医药癩痢症疗法传承人龙玉年已是80高龄。

明天如何不遗憾

行走湘西土家族苗族聚居地区，错落有致的吊脚楼，是一道亮丽的风景。然而，随着土家族吊脚楼营造技艺的传承日渐式微，很难说这道风景还能保持多久。

文化遗产是祖先殚精竭虑留下的宝贵财富，承载了民族的历史记忆，要如何让明天不留遗憾？

省非物质文化遗产保护中心建议，出台《非物质文化遗产法实施细则》，加强“非遗法”的可操作性，使濒危国家级非遗项目得到法律保护；将非遗保护专项经费纳入本级财政经费预算。

省非物质文化遗产保护中心专家表示，要加强对传承人的业务及专业培训，以提高其履行非遗保护职责的能力和传承能力。

苗族挑花艺术是湘西最具民族特色的工艺美术品之一，可广泛应用于服饰、床上用品、餐布、包装、汽车沙发靠垫等多种产品中。

文化大观园

两位非遗传承人荣获“薪传奖”

本报6月8日讯(记者 李国斌 通讯员 徐美辉)6月6日上午，“中华非物质文化遗产传承人薪传奖”在北京中国艺术研究院举行颁奖仪式。

我省获奖的醴陵釉下五彩瓷烧制技艺传承人陈扬龙，曾担任人民大会堂“荷纹餐具”的设计，参与了毛主席生活用瓷的制作。

我国首部反邪教题材文学作品问世 《“主神”的毁灭》备受关注

本报6月8日讯(记者 李传新)我国当代首部反邪教题材长篇纪实文学《“主神”的毁灭》日前由湖南人民出版社出版发行。

家国在湘潭处决，“主神教”案成功告破。《“主神”的毁灭》是由湘潭市公安局警官培训中心教官欧阳伟以“主神教”案为题材撰写的长篇纪实文学。

《魔幻科学秀》6月10日长沙上演

本报6月8日讯(记者 李国斌)用空气大炮吹灭蜡烛?往干冰里倒入热水膨胀成大气球?卫生纸随风在天上飞?在《魔幻科学秀》里，这些奇怪梦境都能实现。

剧、抢答等各类型的表演因素，让小朋友们在舞台上体验大型科学实验，让他们在学习中惊叹，在嬉笑中思考，激发他们对科学的兴趣。

“歌剧之乡”艺术家来长交流

本报6月8日讯(记者 李国斌)今天，湖南大剧院、湖南省歌舞剧院歌剧团与意大利青年艺术家访华团进行了艺术交流。

乡”艺术家们的高水准表演。据悉，今年11月，意大利青年艺术家访华团还将与湖南省歌舞剧院交响乐团携手，在湖南大剧院上演一场高水平的“经典歌剧选段”音乐会。

探访陶澍村

本报记者 朱智

听说陶澍陵园完全修复的消息，6月6日，记者欣然前往。从安化县城东坪驱车沿江而下，半个小时后就来到了清朝名臣、湖湘文化先贤陶澍的故里小淹镇陶澍村。

陶澍为清代经世派主要代表人物，湖湘文化的精髓经世致用即源于此。陪同记者走访的县委宣传部副部长李国祥介绍，1840年虎门销烟改变了中国的历史，从陶澍奏折和家书看，陶澍力主禁烟。

狮、石马、石羊兀立，两边的开阔地松柏葱茏。拾级而上，中间主墓有碑为“陶文毅公之墓”。胡林翼的夫人陶静娟为陶澍侧室贺元秀所生，贺元秀为御赐一品诰命夫人，墓葬位于陶澍陵右下方。

化茶马古道旅游线的第一个景点。李国祥介绍说，修复和开放陶澍陵园目的是传承和弘扬湖湘文化。



欢迎广大莘莘学子报考长沙医学院!

长沙医学院是2005年3月经国家教育部批准的全日制普通本科院校，是全国第一所医学类民办普通本科院校(二本)，也是国内首家招收医学留学生的民办普通本科高校。

长沙医学院 招生代码: 4360 欢迎广大莘莘学子报考长沙医学院!

里，“敢为天下先”的湖湘文化和长沙丰富的现代人力资源引领着学校快速发展。学校占地1090亩，分为长沙、衡阳两个校区，校园绿树成荫，四季常青，鸟语花香。

国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

永土网告字[2012]8号 经永州市人民政府批准，永州市国土资源局在湖南省国土资源交易系统(http://www.hngtjy.com)以网上交易的方式公开挂牌出让下列国有建设用地使用权...

何彬生 学校董事长，博士生导师、教授，九三学社中央委员，全国教育系统先进工作者、劳动模范，全国优秀教育工作者，省人民政府记一等功，教育部教学指导委员会专家，出版专著6部，获国家级科研课题1项，省部级科研课题立项7项，发表论文30余篇，其中获省部级一等奖论文9篇。

宋裕国 学校党委书记，省政府督导专员，省教育厅巡视员，从事教育管理工27年，曾被评为湖南省教育系统优秀共产党员和先进工作者；主编出版教材、书籍多部，发表论文40余篇，主持省部级立项科研课题3项。

胡冬煦 学校校长，博士生导师、教授、主任医师，曾任湖南医科大学党委书记、校长，中南大学党委书记、校长，全国资深教育家、管理学专家、心胸外科学专家，荣获共和国教育领域最高荣誉称号——全国首批杰出教育家。

Table with 7 columns: 计划形式, 序号, 专业名称, 学制, 科类, 授予学位, 招生对象, 毕业待遇. Lists various medical and nursing programs.

Table with 6 columns: 计划形式, 序号, 专业名称, 学制, 科类, 招生对象, 毕业待遇. Lists various medical and nursing programs.

备注: ①各省专业情况以各省教育行政部门出版的《招生与考试》及《报考指南》等权威刊物为依据。②护理学专业男女兼招。③凡有意向报考我校本科的湖南考生请填写我校本科二批第一志愿。④为提高录取机率确保录取，请填写我校志愿后立即与我校招生办联系。⑤临床医学专业全科医学、医学影像方向，毕业时颁发临床医学专业相应方向本科毕业证书。